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ВСТУП 

 

Актуальність. У період після розпаду СРСР, Російська Федерація змінила 

свою зовнішньополітичну стратегію та прагнула встановити нові відносини зі 

своїми колишніми республіками. У цьому контексті взаємовідносини між 

Росією та Україною були особливо важливими, з урахуванням їхньої 

багатовікової історії та геополітичного значення. 

Після розпаду Радянського Союзу та встановлення незалежності України, 

відносини між Російською Федерацією та Україною перетворилися на одну з 

найважливіших та найскладніших проблем в сучасній історії обох країн. 

Зіткнення інтересів, національних та політичних амбіцій, проблеми в розумінні 

взаємного сусідства та територіальних питань – все це стало складним 

викликом для дипломатів обох країн. Україна, як один з найбільших та 

найвпливовіших сусідів Росії, відігравала важливу роль у формуванні 

зовнішньополітичної стратегії країни. З одного боку, Україна була важливим 

партнером Росії в економічній, політичній та культурній сферах, а з іншого –

відносини між двома країнами не завжди були легкими та сприятливими. 

Актуальність теми полягає в тому, що зовнішня політика Російської 

Федерації в постсоюзний період 1991-2000 рр. має значний вплив на сучасну 

міжнародну політику та відносини між Україною та Росією. Цей період був 

вирішальним для встановлення нових відносин між країнами та формування їх 

стратегії взаємодії. Дослідження зовнішньої політики Росії у цей період, 

зокрема з українським аспектом, важливе для розуміння динаміки розвитку 

відносин між двома країнами та їх взаємовпливу на стан сучасних відносин. 

Метою дослідження є аналіз та систематизація зовнішньополітичних 

кроків Росії щодо України в зазначений період, виявлення основних пріоритетів 

та напрямів її зовнішньої політики стосовно України, а також визначення 

факторів, що вплинули на формування такої політики. 
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Об'єктом дослідження дипломної роботи є зовнішня політики Російської 

Федерації у постсоюзний період з 1991 по 2000 роки, з урахуванням 

українського аспекту.  

Предметом дослідження є процес формування та реалізації зовнішньої 

політики Російської Федерації, а також її вплив на відносини з Україною. 

Хронологічні рамки дослідження – період постсоюзної доби з 1991 р. по 

2000 р. 

Територіальні межі визначаються кордонами РФ та України станом на 

1990-ті роки. 

Методологічною основою роботи є принцип історизму, об’єктивності, 

всебічності, комплексності, системності, взаємозв’язку та конкретності, які 

дозволяють з належною повнотою реконструювати тогочасні процеси й 

забезпечити вірогідність результатів дослідження.  Було застосовано такі 

методи дослідження: 

– джерелознавчі; 

– загальнонаукові (аналіз, синтез, порівняння, узагальнення); 

– спеціально-історичні (історико-порівняльний, історико-системний). 

Наукова новизна дослідження полягає в аналізі зовнішньої політики 

Російської Федерації відносно України протягом постсоюзного періоду, з 

урахуванням її впливу на український політичний та економічний розвиток. 

Дослідження висвітлює нові підходи до розуміння динаміки зовнішньої 

політики Росії відносно України та її наслідків для обох країн. 

Практичне значення дослідження полягає у тому, що зовнішня політика 

Російської Федерації щодо України в період 1991–2000 рр. мала значний вплив 

на розвиток української державності та її відносин з міжнародними 

партнерами. Результати дослідження можуть бути корисні для політиків, 

дипломатів, дослідників та всіх тих, хто має інтерес до вивчення зовнішньої 

політики країн-сусідів. 

Дипломна робота може допомогти в розумінні взаємовідносин між Росією 

та Україною та вивченні їх впливу на сучасну політичну ситуацію в регіоні. 
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Також результати дослідження можуть бути використані для формування 

рекомендацій щодо політичних та економічних відносин між цими двома 

країнами в майбутньому. 

Апробація результатів дослідження: взяла участь у студентській 

науково-дослідній конференції студентів історичного факультету. 

Публікації. Стаття на тему «Зовнішня політика Російської Федерації у 

постсоюзний період 1991-2000 рр. (український аспект)» подана до друку в 

збірник студентських наукових робіт. 

Структура роботи побудована за предметно-хронологічним принципом. 

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел та літератури (93 позиції). Обсяг основного тексту роботи – 55 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, у пострадянський період 1991-2000 рр. зовнішня політика Російської 

Федерації зазнала значних змін. Як держава-правонаступниця СРСР, РФ 

прагнула зберегти свою позицію великої світової держави, одночасно 

адаптуючись до мінливого геополітичного ландшафту. 

Одним із ключових аспектів зовнішньої політики Російської Федерації в 

цей період були її відносини з Україною. Україна була складовою частиною 

СРСР і розглядалася багатьма в РФ як важливий стратегічний союзник. Однак 

розпад СРСР призвів до складних відносин між двома країнами. Російська 

Федерація прагнула зберегти свій вплив в Україні і не допустити її дрейфу в бік 

Заходу. У той же час Україна прагнула встановити свою незалежність і 

налагодити тісніші зв’язки з Європою та США. Ця напруженість призвела до 

кількох конфліктів між двома країнами, зокрема, у сфері енергетики, 

територіальних суперечок та політичного впливу. 

Важливо також зазначити, що зовнішню політику Російської Федерації 

щодо України в цей період не можна розглядати ізольовано. Російська 

Федерація переживала значні політичні та економічні зміни в період після 

розпаду СРСР, і її зовнішня політика щодо України формувалася під впливом 

низки внутрішніх і міжнародних чинників. 

Pозвиток внутрішніх і зовнішніх відносин Російської Федерації наприкінці 

XX століття був позначений різноманітними викликами і трансформаціями. За 

цей період країна зазнала значних змін як у внутрішній політиці, так і в 

міжнародних відносинах. Ключові фактори, що вплинули на розвиток 

внутрішніх і зовнішніх відносин Російської Федерації наприкінці XX ст. 

включали прийняття нової конституції, економічні реформи, соціальні виклики, 

конфлікти з сусідніми країнами та налагодження нових відносин з великими 

державами та міжнародною спільнотою. 

Розвиток зовнішніх відносин Російської Федерації ознаменувався 

встановленням нових відносин із сусідніми країнами, великими державами та 
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міжнародним співтовариством. Хоча країна прагнула встановити партнерські 

відносини, засновані на співробітництві та багатосторонності, ці відносини 

також були позначені конфліктами за територію, енергетичні ресурси та 

політичний вплив. Відносини між Росією та Заходом, зокрема, були позначені 

кількома конфліктами, включаючи розширення НАТО, косовську кризу та 

війну в Іраку. 

Таким чином, розвиток зовнішньополітичних відносин Російської 

Федерації наприкінці XX століття був складним процесом, який формувався під 

впливом різних політичних, економічних і соціальних факторів. У цей період 

країна зазнала значних змін як у внутрішній політиці, так і в міжнародних 

відносинах, що суттєво вплинуло на її розвиток у наступні роки. Розуміння 

викликів і трансформацій цього періоду є важливим для розуміння сучасного 

стану Російської Федерації та її місця у світовому співтоваристві. 

Отже, зовнішня політика Російської Федерації щодо України в період після 

розпаду СРСР у 1991-2000 рр. характеризувалася складними відносинами між 

двома країнами. У той час як Російська Федерація прагнула зберегти свій вплив 

в Україні і не допустити її зближення з Європою, Україна прагнула зміцнити 

свою незалежність і налагодити тісніші зв’язки з Європою і США.  
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